

Письмо на акцию «Призвание быть...» от читательницы городской библиотеки-филиала №1 им. П. Павленко Самodelкиной Надежды Андреевны возвращает нас на 78 лет назад, в то время, когда над нашей страной полыхал пожар Великой Отечественной войны. Этот период времени был проверкой жизнестойкости, выносливости и терпимости нашего народа.

Своим Учителем и наставником я считаю свою прабабушку Семенову Нину Владимировну. Она привила мне любовь к чтению русской классики.



Я слушала ее рассказ об эвакуации в годы войны и понимала, что из любой ситуации есть выход.

Она – заслуженный педагог РФ с сорокалетним стажем. Учитель с большой буквы, она в школе всю жизнь: от преподавателя до директора. С ней невероятно интересно было общаться.

Прабабушка рассказывала:

«Я была эвакуирована в Татарскую республику в село Морты. В селе был большой колхоз и средняя школа. Вместе учителя и ученики следили за чистотой и порядком в школе. Мыли полы, парты, а зимой сами топили печи. Летом ходили в лес на заготовку

дров, а по первому снегу перевозили дрова в школу. В классах висели плакаты - «Все для фронта!», «Все для Победы!», и ученики старались получать только отличные и хорошие оценки. О своих успехах они писали письма бойцам на фронт.

И так во всём остальном: прополка овощей - ученики, уборка - ученики. На молотилке мальчики насыпали зерно в мешки, складывали на телеги и отвозили на склад, а вечером до поздней ночи подносили снопы к молотилке.



Все понимали, от мала до велика, какое это мощное оружие на фронте - хлеб.

Мальчики мечтали, как попасть в армию и пойти на фронт. Понимали, чтобы успешно бить врага надо много знать и уметь. Учились. Уроки военного дела вел эвакуированный из Таллина инженер. Он гордился своими учениками. А врач из Ленинграда (она лечила детей С.М. Кирова) организовала в школе для девочек кружок «Медицинская сестра» и учила как перевязывать раны.

На фронт собирали посылки. Девочки из шерсти вязали носки, варежки, шарфы. В посылку обязательно клали платочек, а на нем цветными нитками вышивали дорогое сердцу мужское имя.

Весь народ любил и верил родной Красной Армии. Легко представить себе нашу гордость и радость за нее, - армию, прославленную во всем мире в день 9^{го} мая.

«В руках учителя судьба ученика», - такой вывод я сделала из рассказа прабабушки и запомнила это на всю жизнь.